

## КАЛЕНДАРЬ САДОВОДА

■ В начале июня проводят первое прореживание овощных культур, посеянных семенами в грунт. После прореживания моркови расстояние между растениями должно быть 4-5 см, свеклы 6-8 см, репы 5-7 см, лука - 6-8 см. Влажную почву, засоренную корневищами пырея, перекапывать нельзя, иначе участок засорится сорняком еще больше. Очень важно убрать сорняки до начала цветения растений.

■ Растениям свеклы, удаленным при прореживании, можно дать вторую жизнь - высадив их на свободные грядки в обильно пролитые бороздки. При хорошем уходе получится урожай не хуже, чем с прореженной грядки.

■ Огурцы и другие тыквенные культуры поливают только теплой водой (20-25 градусов).

■ Только что высаженную рассаду в засушливую погоду регулярно поливают, разрых-

ляют почвенную корку, но не подкармливают в течение двух недель, необходимых для приживания. Для ускорения этого процесса полезно накрыть растения тонким агрилом или лутрасилом.

■ В открытом грунте после каждого дождя проводят рыхление, которое при необходимости совмещают с прополкой.

■ Влажную почву подсыпают к стеблям тыквенных культур. Это способствует образованию придаточных корней и увеличивает урожай.

## БУТОНЬЕРКА ДОМАШНЕГО ИЗГОТОВЛЕНИЯ

На днях в столице прошла специализированная выставка «Московская зеленая неделя-2005». На ней можно было ознакомиться с новыми технологиями цветоводства и приемами оформления и озеленения территорий. И, конечно, задать вопросы профессионалам.

Согласитесь, когда покупаешь, к примеру, горную сосну Мугхус стоимостью 1200 рублей или тую Еллоу Риббон за полторы тысячи, конечно, хочется видеть ее на своей фазенде в таком же привлекательном виде, как на выставке. А это как раз не всегда удается. Как же правильно выбрать «зеленого друга»? С этим вопросом мы обратились к консультанту фирмы «Российские семена» Марии ЛОМОВОЙ.

Хвойники требуют специфической посадки. Нельзя травмировать их корневую систему. Перевалку надо делать очень бережно, хорошо утаптывая землю, чтобы не оставался воздух между корнями. При переселении на новое место растение переживает стресс. Значит, нужен щадящий режим и обильный полив, даже при дождливой погоде.

Большой интерес у публики вызвали кусты крыжовника, привитые на черную смородину. И что характерно - без колючек. А повислые сорта чубушника и ивы козьей Пендулы по цене 500 руб. высотой в 120 см шли буквально нарасхват.

Дизайнер ЗАО ПО ВВЦ «Цветоводство и озеленение» Светлана Бирюкова поделилась с нами секретом изготовления миниатюрных букетиков - бутоньерок из хризантем, гвоздик, лимониумов и гипсофил.

Этот способ называется тейпированием. Стебель цветка срезается острым ножом под углом 45 градусов. Помещается в ватный тампон, смоченный обычной водой. Оборачивается тейпом - специальной лентой типа изоляционной. Таким образом создается вакуум. В таких герметических условиях цветки могут сохранять свежий вид в течение двух недель.



Раздел ведет Татьяна Чиркова

## БАЛЬЗАМ ДЛЯ КЛУБНИКИ



Заканчивается цветение клубники. Очень важно в это время поливать ее раствором из хлебных крошек. Тогда она даст большой урожай. В ведре воды замачивают на неделю сухари, после чего раствор процеживают. Подойдет и раствор марганцовки, которым надо поливать клубнику под корень во время цветения.

Чтобы рыжие муравьи не селились под кустами клубники, следует развести в воде немного подсолнечного масла и полить раствором землю.

ПРОВИДИЦА  
Архангельская Наталья Захаровна

Моя цель - помощь  
и спасение страждущих.

Возврат любимых, снятие порчи, одиночества. Притяжение удачи. Восстановление детей на правильный жизненный путь.  
Серьезная гарантия!!!

Тел. 725-20-77 с 9.00 до 21.00  
Звоните и записывайтесь на прием.

## РЕСТАВРАЦИЯ ВАННОЙ

Обновить ванную комнату кафельной плиткой, конечно, здорово, красиво, но весьма дорого. Особенно если плитку класть не самому, а нанять мастера. Между тем, чтобы царство душистого мыла и пушистого полотенца выглядело эффектно и современно, вполне достаточно заменить плитку лишь на одной стене, где стоит ванна.

Для этого надо подобрать новый кафель, керамику того же цвета, что старая плитка. Должны соответствовать и размеры. Например, была у вас на стенах стандартная плитка - 15 × 15 см. Значит, одна из сторон новой плитки, которую укладываем рядом, под прямым углом со старой, должна быть длиной 30 см. Тогда стыкующиеся швы будут располагаться на одной линии.

Можно купить плитку и другого размера - большего или меньшего и добавить к ним узкие изразцы - один или два, сверху или снизу, но чтобы в итоге швы новой конструкции опять-таки состыковались со старыми.

До потолка плитку класть совсем не обязательно. Достаточно на свободное место наклеить водостойкие обои в тон плитки. Зато можно и на украшения из керамики не скупиться. В итоге обустройство ванной получится намного дешевле, нежели менять всю плитку. Одна из стен будет нарядной, а остальные - одноцветные, сдержанные.



ФОТО АЛЕКСАНДРА МАТЮШКИНА

Останется только хорошенько их вымыть и натереть до блеска.

Но сначала надо обновить швы: серый цемент осторожно выцарапать гвоздем и промазать полость белой затиркой для швов. Если же некоторые старые плитки треснули или вовсе выпали из стены, а в продаже давно уже таких нет, не беда!

Когда будете сбивать кафель для замены новой керамикой, постарайтесь делать это осторожно, чтобы плитки оставались целыми. Потом их можно вставить на соседние стены взамен негодных.

Елена ВАСИЛЬКОВА

## У-ДАЧНАЯ ПОКУПКА

Новый «Ультратон» -  
стирает очень чисто он!

Сделайте свое белье чище, а стирку проще!

«Сбылась моя мечта! Три дня назад я купила стиральную машинку новой «Ультратон» и взяла ее на дачу. Да, это так, ведь машинка весит всего 300 г. За два дня она перестирала мне все, даже старый коврик моей собаки. Теперь он пахнет морозным утром. Я сажаю цветы, а «Ультратон» стирает. Я устроила ленивый день с друзьями, а «Ультратон» стирает. Мне не надо везти домой с дачи корзину вещей для стирки - «Ультратон» все сделал на месте. Это чудо-машинка. Спасибо большое. Хочу сделать подарок подруге».

Валентина Н., домохозяйка



Действие УЛЬТРАТОНА основано на новейшей ультразвуковой технологии: стирка происходит при помощи микропузырьков с высоким давлением внутри, которые очищают внутреннюю структуру ткани. Новый УЛЬТРАТОН будет по-прежнему нежно стирать вашу одежду из деликатных тканей. Современный дизайн понравится самым придирчивым, а цена устроит самых экономных.

## Да здравствует экономия с УЛЬТРАТОНОМ!

## Экономь деньги:

- «Ультратон» в 10 раз дешевле, чем обычная стиральная машина!
- Расход электричества меньше, чем у электрической лампочки!
- Любимая кружевная блузка прослужит дольше!
- А какая экономия на маникюре!

## Экономь время:

- Больше нет утомительного застирывания пятен!
- Не надо тратить время на кипячение, чтобы продезинфицировать одежду!
- С долгой стиркой объемных вещей «УЛЬТРАТОН» справится самостоятельно!
- Не надо тратить время и деньги на поиск магазина и транспорта. Доставка на дом и в офис БЕСПЛАТНО

## Это просто удобно!

«Ультратон» стирает любые вещи в любом порошке или хозяйственном мыле

Социальная программа завода-изготовителя НПП «Невтон» для жителей г. Москвы - ультразвуковая стиральная машина «Ультратон» по цене завода-изготовителя - 1499 рублей.

Заказывайте «Ультратон» по круглосуточному телефону 771-30-20

Но это еще не все, если вы позвоните до 17.00, то в этот же день до 22.00 вам доставит «Ультратон» на дом или в офис! Доставка БЕСПЛАТНО

## ЦИТАДЕЛЬ НА ЛЕТО

Летом, когда москвичи отправляются в отпуск, в столице резко возрастает число квартирных краж. Возможно, стоит воспользоваться услугами милиции по защите квартир. Спектр предложений у нее достаточно широк, а тарифы ориентированы на массового потребителя.

Для оборудования квартиры самой простой и дешевой охранной системой требуется лишь телефонный аппарат. Объект принимается и снимается с охраны по звонку на пульт дежурного. «Телефонная» сигнализация - наименее затратный, но и самый трудоемкий способ защиты жилья. Хозяин квартиры, войдя в дом, первым делом должен бежать к телефону, чтобы дать дежурному отбой. В противном случае через несколько минут на пороге появится милиционный наряд. Кроме того, каждый день нужно держать в памяти новый пароль, с помощью которого оператор опознает клиента.

Блокировка двери обходится всего в 3 тыс. руб. Но воры зачастую проникают в квартиры через окна или воздухопроводы. Комплект сигнализации на

дверь плюс одно двухстворчатое окно стоит от 5 тыс. руб. За дополнительное оборудование, например, за датчики задымления или утечки воды придется выложить по 500 руб., а за так называемый датчик объема, реагирующий на движение, - 1 тыс. руб. Правда, датчик имеет один недостаток - его нельзя использовать, если в доме остается животное весом больше 15 кг, так как прибор будет постоянно срабатывать.

Ежемесячная плата за обслуживание зависит от того, во сколько хозяин оценил свою собственность. Минимальная цена - 117 руб. 60 коп. при оценочной стоимости имущества в 35 тыс. руб. За каждые последующие 10 тыс. руб. дополнительно взимается 40 руб. По словам пресс-секретаря УВО Натальи Демянчук: «99% клиентов платят по минимуму, ведь наряд приезжает вне зависимости от размера ежемесячной платы. В случае кражи пострадавшему выплачивают компенсацию. Сумма выплат не зависит от размера ущерба - во сколько оценил имущество, столько и получишь. Правда, в послед-

ние годы нам не приходилось компенсировать клиентам ущерб. Если заказчик выбирает уровень защиты, который ему рекомендуют наши специалисты, возможность кражи практически исключена. Если же хозяин квартиры на первом этаже с незащищенными окнами выберет только дверную блокировку, в договоре будет указано, что в случае проникновения преступника через окно УВО не несет ответственности. А может случиться, что жилище просто не возьмут под охрану».

Обычно хозяев просят оставить комплект ключей от квартиры, чтобы милиционеры смогли закрыть помещение после осмотра по экстренному вызову. Это необходимо в случае длительного отсутствия жильцов. «Ключи кладутся в специальный пенал, опечатываются и хранятся в дежурной части, - поясняют в УВО. - Воспользоваться ими наши сотрудники вправе только в присутствии понятых. Кроме того, составляется специальный акт о том, что квартира вскрывалась в отсутствие хозяев». По нормативам, наряд милиции должен прибыть к дверям квартиры не позднее, чем через 7 минут с момента поступления сигнала.

«Ежедневно на пульт дежурного поступает от 50 до 100 вызовов, однако 95% из них либо лож-

ные (например, в результате перепадов напряжения), либо связаны с забывчивостью клиентов», - говорит пресс-секретарь УВО.

Те, кому лень запоминать коды и не хочется бегать к телефону, могут воспользоваться системой автоматической постановки и снятия с охраны. Сигнал на пульт передается с небольшого устройства, на котором нужно набрать код (как при включении мобильного телефона или снятии денег в банкомате). Раньше стоимость одного устройства превышала 30 тыс. руб. Теперь появились отечественные аналоги по цене от 1,6 до 8 тыс. руб.

Распространенным средством защиты в последнее время стали так называемые тревожные кнопки. Это средство экстренного вызова нарядов милиции на тот случай, когда грабители поджидают жертву у двери и, угрожая оружием, входят вместе с жильцом в дом. В этом случае достаточно нажать кнопку - стационарную или с дистанционным управлением - и к дверям примчится наряд. Стоимость кнопки - 3 тыс. рублей. Кстати, «тревожной кнопкой» можно оборудовать и подъезд - в помощь консьержке.

По материалам Интерфакса